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Kalandok Antwerpenből 
 

! ! !    S P O I L E R     A L E R T    ! ! ! 

[A beszámoló hosszú lesz, sok mindent fog tartalmazni, de mire a végére érsz, kicsit úgy fogod magad érezni, 

mintha máris megérkeztél volna Antwerpenbe] 

Sziasztok! Purda Márk vagyok pénzügy és számviteles hallgató. A hatodik félévemet töltöttem 

kint 2020 tavaszán (igen, amikor beütött a covid) Belgiumban, azon belül is Antwerpenben a 

University of Antwerp-en. Az enyémmel ellentétben a legtöbb beszámoló száraz tényeket 

közöl, én viszont (nem hiába vártam több, mint fél évet, hogy ezt megírjam, nem a lustaság az 

oka) nem csak el szeretném mesélni, hogy mennyire különleges helyen voltam, hanem meg is 

szeretnélek győzni arról, miért pont ide menj! 

 

Belgium in short 

Egy kis bevezetőként annyi, hogy Belgium fel van osztva két részre, délen a vallonok laknak, 

ahol a franciát beszélik (sajnos ott angolt egyáltalán nem, vagy csak nagyon ritkán), északon 

pedig a flamandok laknak, akik hollandul beszélnek. Amit tudni kell (akár utazás 

szempontjából), hogy a déli rész inkább hegyvidéki jellegű falvakkal, kisebb városokkal, míg az 

északi rész sík vidék, nagyvárosokkal. Az utóbbi a fejlettebb régió infrastruktúra, egészségügy, 

oktatás, életszínvonal etc, szóval minden téren. Az ország 3 dologról „népszerű”, de ezeket 

mindenki nagyon kedveli! Itt találhatók a legédesebb waffle-k, a legjobb szószokkal elkészített 

sültkrumplik (Andalouse sauce must try) és nem utolsó sorban a legízletesebb sörök. Waffle-t 

bárhol lehet enni, nem fogsz csalódni, sültkrumplit kóstold meg minél többféle szósszal. A 

sörökről annyit kell tudni, hogy nincs korsó, 0,25 és 0,33dl kiszerelésben kérhető a bárokban, 

cserébe az itthoni 4-5%-os alkoholtartalomhoz képest, kint 8%-tól indulnak. Tehát igen, nem 

ciki, ha még az itthon megszokott 3-4 korsó simán lemegy egy laza estén, addig kinn ennyi sör 

után már komolyabban beüt a krach. 

 

Várva várt Antwerpen 

Meglepő módon lakosságszámot tekintve Brüsszel csak az 5., Antwerpen viszont az első 

Belgiumban. Az ország északi részén helyezkedik el a város, a holland „határtól” (nincs is határ, 

csak azt veszed észre, hogy az autópálya színe kicsit szürkébb) csupán fél órára található. 

Ennek köszönhetően a bicikli kultúra itt is kialakult, mindenki mindenhová biciklivel jár, 

mindenhol van kerékpárút és az autósok is nagy tisztelettel vannak a bringásokra. A várost a 

Scheldt széles folyó szeli át, amely otthont ad Európa második legnagyobb kikötőjének is, ami 

Antwerpen mellett (lassan egybeépül a gyors fejlődés miatt) található.  
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A város egyébként tele van szebbnél szebb középkori házakkal, nem volt olyan nap, hogy nem 

bicikliztem volna valamerre, hogy megcsodáljam ahogy a nap utolsó sugarai megvilágítják az 

aranydíszítésű épületeket, szerintem órákon át lehet őket bámulni. Maga a város nagyon 

nyugatias, okos jelzőlámpáik vannak, dugótól függően vált pirosról zöldre és vissza. Ami 

fontos, a tömegközlekedés iszonyat fejlett, de kétszer villamosoztam csak. Van metró, 

villamos, busz minden, de nem használtam, ugyanis nem kellett :D. Mindenhova mindig 

kerékpárral mentem. A buszjegy ára egyébként 2-3 Euró, ha jól emlékszem.  

Maga a központi rész eléggé körülhatárolt, tehát néhány km-es kerületű, viszont minden 

megtalálható benne. Az antwerpeni váci utca a Meir (ejtsd „Mer”) erről nem szeretnék sokat 

beszélni, széles, hosszú utca, tele boltokkal, utcai zenészekkel, waffle árusokkal, egyszerűen 

hangulatos. Az utca végén a folyótól nem messze található a Grote Markt (ejtsd Hrote Markt), 

amelyről később mesélek, de előtte a Grote Markt és a Meir között van egy tér Groenplaats 

(ejts Hrúnplatsz) tele bárokkal, éttermekkel. Na de visszatérve a Grote Marktra, ami a város 

szíve, ahol az ikonikus szobor is található, ahogy egy ember egy kezet a vízbe dob (innen jött 

a város neve Antwerpen= Hand werfen) mögötte pedig a csodás arany épületek, amiről már 

meséltem. A főtér egyébként tele van mindig emberekkel, ingyenes koncerteket szoktak 

tartani, éttermek egymás hegyén hátán és persze a pubok, bárok, sörözők. Akárcsak 

Belgiumra, magára Antwerpenre is jellemzők a sörözők. Képzelj el egy nagykörutat, csak az 

egész város, sőt ország ilyen! Barracuda, Kassa 4, Irish Times Pub, De Prof, Bar Paniek, Kelly’s 

Irish Pub, csak néhányat felsoroltam, hogy máris be tudd jelölni must-see-place-ként a Google 

térképeden. Waffle szinte minden sarkon van, az Australian Waffle Shop-nak van a 

leghíresebb lánca (ne kérdezd miért ausztráliai, semmi köze hozzá), de érdemes kipróbálni a 

World’s Smallest Waffle Shop helyet is, vagy vehetsz bárhol, ahol megkívánod, csalódni nem 

fogsz. Sültkrumplit bárhol találni, a legjobb talán az egyetem melletti buli utáni kis éjjeli 

kajáldák. 

A folyamatos építkezés is jelen van a városban. Egyik 

legikonikusabb mondat, ami elfog hangzani Erasmus alatt a „Meet at 

MAS” azaz Találkozunk a MAS múzeumnál, amely egy 

többemeletes múzeum, minden szinten más témával és a tetőről 

(ahova ingyen lehet felmenni) pedig panoráma kilátás van az 

egész városra (Pro tipp ha csak a tetőre szeretnél felmenni az 

ingyenes) és ott látszik a rengeteg daru, amely nem feltétlenül rontja 

a látképet, meg azt jelenti, hogy a várost mindig, de tényleg mindig 

fejlesztik.  

 

Ha el szeretnénk vonulni kicsit a természetbe a kőházak tömkelege elől, akkor biciklivel 

szebbnél szebb zöld területekre tudunk jutni. A városon belül több park is van, Stadspark 

közvetlenül a központban, a város északi részén a folyó mellett ott a Droogdokkenpark, ahol 

eddig életem egyik legszebb naplementéjét láttam, Nordkaasteel, Rivierenhof és még 100 
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másik hely, de Google a barátod és ami zölden van jelölve érdemes megnézni. Még egyet azért 

kiemelnék, és ez pedig a világ egyik leghíresebb fesztiváljának a helyszíne, a Tomorrowland 

park (hivatalosan Provinciaal Recreatiedomein De Schorre), amely csupán 1h kerékpárútra 

van a várostól. 

 

Evezzünk kicsit más vizekre, ami sok embert érinthet és ez pedig a bulihelyek. A város 

rendkívül fiatalos, legnagyobb egyeteme a University of Antwerp, amelyen 20 000 diák tanul 

és 5-6 campusa van városszerte. Valahol szórakozni is kell ezeknek az embereknek :D. A város 

közepén, a közgáz campus utcájának a sarkán közvetlenül ott is az első szórakozóhely a De 

Prof, ahol az első pár hétben minden nap van buli és az ESN is ide szervezi mindig a 

programokat. Ezenkívül mindegyik nagyon közel van egymáshoz, Red and Blue a leghíresebb, 

Roxy és Vaag, Lima és még sok más. A R&B csütörtökönként ingyenes, a többi napon 10-15 

euro között mozog a belépő, de ez mindegyik klubban így van. Fun fact: Amszterdam után itt 

található az egyik legnagyobb vörös lámpás negyed, egy átmulatott éjszaka után bukkantunk 

rá, érdemes megtekinteni, persze szigorúan csakis kívülről. 

Belgiumra jellemző, hogy a bevándorlók országa és ez Antwerpenben is megmutatkozik. A 

város központjában van a kínai negyed, egy nagy boltív jelzi is, hogy „Kínába érkeztünk” és az 

utca, a házak, a boltok olyan hatást keltenek, mintha a Távol-Keleten lennénk. Emellett 

Antwerpen a gyémánt kereskedésről is nagyon híres, ide érkeznek be a hajók és legtöbbször 

az ortodox- zsidók foglalkoznak ezzel, így az a ő negyedükben találni egy-két igazán masszív 

házat, amely a gazdagságukra utal ezt is érdemes megnézni. Ezen kívül vannak Közel-Keletről 

érkezettek is, az ő negyedükben lehet enni a legfinomabb kebabot, falafelt és társait, és az ő 

boltjaik olcsóbbak, mint az átlag. Ezen kívül még sok más nemzet is megfordul a városban, 

plusz a tény, hogy annyi külföldi diák tanul egyszerre ebben a városban, olyan hatást kelt, 

mintha a világ összetömörülne ezen a kis helyen.  

 

Nyelv 

Amint már írtam, Belgium déli részén franciául északi részén pedig hollandul beszélnek. 

Antwerpenben is holland a hivatalos, de nagyrésze beszél franciául is, angolul pedig szinte 
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mindenki mindenhol, szóval ezzel nem lesz gond. Brüsszelben is a francia a hivatalos, itt és 

innentől délebbre viszont nem nagyon beszélik az angolt. Van lehetőség egy „Survival on 

arrival” 3 napos intenzív holland nyelvi és kultúrismereti kurzuson részt venni, 60 euróba kerül, 

ahol kis csoportokban kb. 20-an vagytok kb. és ez az egész orientáció kezdete előtt van néhány 

nappal. Nekem itt rengeteg barátom lett, akikkel később együtt buliztunk, utaztunk, 

húsvétoztunk és a mai napig tartjuk is a kapcsolatot (ezeken érdemes részt venni!). Az intenzív 

kurzus után a Linguapolis cégen keresztül lehet nyelvet tanulni az egyetemen, én a hollandot 

választottam volna, viszont 500 euró volt fél évre napi 3x, ami, ha leosztja az ember nem 

annyira vészes, de inkább másra szántam ezt a pénzt. 

 

Időjárás 

A híres holland-belga időjárás és sztereotípia, hogy mindig esik az eső, (sajnos) meg kell 

cáfolnom. Január végén érkeztem és júliusban jöttem haza, így volt lehetőségem 

megtapasztalni a telet, tavaszt és a nyarat is. Belgiumban mérsékelt óceáni éghajlat van, ami 

azt jelenti, hogy a hőmérséklet sosem megy 5-10 fok alá, de 25-30 fok fölé sem. Míg itthon, ha 

esik az eső, akkor általában olyan, mintha dézsából öntenék és áll a víz mindenhol, és csurom 

víz leszel, ha nincs nálad esernyő vagy esőkabát. Ezzel szemben kint 1-2x esett csak így, az igaz, 

hogy gyakrabban esik, mint itthon, de kint csak szitáló eső van a legtöbbször, azaz, ha 10 percig 

sétálsz benne, sem érzed meg annyira. Meg is 

lepődtem, hogy a legtöbb belga egyáltalán nem hord 

magával esernyőt, majd mikor rájöttem, hogy 

igazából a szitáló esőtől nem ázol meg, már én sem 

hordtam többé. Mivel a város az Északi-tenger 

partján fekszik és sík vidéken helyezkedik el 

ezért eléggé szeles tud lenni az időjárás, de ez 

csak a téli hónapokban. Kint létem elején pont jött 

egy Ciara nevű hurrikán, amit megéreztünk a 

városban, elvitt mindent, sőt még az embert is 

arrébb fújta, nyilván veszélyes egy ilyen, de 

szerintem ezt is jó volt megtapasztalni :D. Egy 

dolgot még ki szeretnék emelni, mivel Belgium a 

CET (UTC+1) időzóna szélén helyezkedik el, 

tehát az Egyesült Királyság már másik időzóna ezért 

itt a nap „később kel és később megy le”. 

Magyarországhoz képest itt tavasztól 

észrevehetően hosszabbak a nappalok és 

április végétől már 9 után megy le a nap, nyári 

napfordulókor pedig még 11-kor is ki lehet menni az utcára és nincs koromsötét. 
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Egyetem 

A közgáz campus (neve Stadscampus) a lehető legjobb helyen van, a város szívében, 

mindenhez nagyon közel. Igazi Roxfortosnak fogod magad érezni, ha ezen a campuson tanulsz, 

mert az épületek nagyon hasonlók a filmes helyszínhez kívül és belül is. Az órák kétórásak, és 

vagy csak előadás vagy csak szeminárium van belőlük. Amit tudni érdemes, hogy mesteres 

tárgyakat is fel lehet venni és nem csak a Business and Economics Faculty-ról, hanem 

bármelyik másikról is ami érdekel. Corvinus szempontjából a Social Sciences és a Law Faculty-

k amik szóba jöhetnek. Másik két campus is a Stadscampuson belül van, szóval nem messze 

egymástól. Számvitel specializáción nem igazán tudtam kintről elfogadni csak 1 tárgyat, de 

szerintem nem könnyű főleg psz-en olyan tárgyat találni, ami átfedi az itthoni tanulmányokat. 

Így, fogtam magam és azokat vettem fel, amik érdekeltek. Entrepreneurship és Transportation 

nevű tárgyaim voltak főleg. Az előbbi azért, mert nagyon sok start-up van a városban, és az 

ország is igyekszik felzárkózni a világ start-up nagyhatalmai közé és ebben a tárgyakban 

nagyon erős az egyetem. Az utóbbit pedig azért választottam, mert Antwerpen egy 

kikötőváros és ezeken a tárgyakon keresztül betekintést nyerhettünk az egész kikötő 

működésébe, és az órák olyan interaktívak voltak, hogy kikötőt is látogattunk volna és 

Hollandiába Delft-be is elmentünk volna egy hajógyárba (ha a covid nem szól közbe). Az 

osztályozás 1-20-ig terjed, 20 a legjobb és 10-től van meg a vizsga, viszont a náluk nagyon 

megvan ez a harangörbe-effektus, hogy a legtöbb jegy közepes legyen, ezért a legtöbben 

tényleg 12-15 körüli jegyet kapnak, ami itthon nyilván nem a legjobb, de kint ennek örülni kell! 

Tanulni kell, szerintem többet, mint itthon, amíg itthon elég bevágni az elméletet a 

legtöbbször, kint ez egy 10-re elég (inkább 8-9, ami bukás ugye), és hogy az ember jobb jegyet 

kapjon, tudni kell alkalmazni a megszerzett tudást és konkrét példákon keresztül. A csalás 

nincs benne a szótárukban, mert ott az Egyetem általában azonnal elbocsát, ha elkapnak, így 

a legtöbb helyi nem szokott ilyen módszerekkel élni. Illetve, a vizsgákat is nagyon szigorúan 

veszik. Nekem online voltak a covid miatt és 2 kamerát is be kellett kapcsolnom, amelyek 

folyton figyeltek, a szobában egyedül kellett lennem és a képernyőmet is meg kellett 

osztanom, hogy nem böngészek, miközben a vizsga zajlik.  
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Szállás 

Mint már említettem, fiatalos, friss és pezsgő diákélet jellemző Antwerpenre. A diákok nagy 

része Kot-ban lakik, ami magyarra lefordítva kollégium, de nem összekeverendő a 

magyarországi több száz fős diákotthonokkal. Kint ugyanis 10-20 fős házakban élnek az 

egyetemisták, saját szobája van mindenkinek, a konyha és a fürdő közös. Általában vegyesen 

vannak elhelyezve belga diákok külföldiekkel. A konyha lesz a ház szíve, lelke és motorja. Ott 

fog az egész ház mindig összegyűlni, közös vacsorákat 

főzni, bulikat szervezni, vagy csak éjjeleken át beszélgetni. 

Annyira összeszoktok a végére, hogy ez a 10-20 fő 

garantáltan a második családoddá fog válni. Nekem 

szerencsém volt, mert az én Kot-om az egyetemtől fél 

utcára volt, az egyetem és én köztem pedig ott volt a 

sarkon a híres De Prof egyetemi club, ahol elég sűrűn 

megfordultunk. Az utca másik végén pedig két bár volt. 

A havi lakhatás körülbelül 300-400 euró Antwerpenben, 

drágábbat nem hallottam, csak olcsóbbat, az viszont már 

messzebb van a központtól. Kollégiumot mindenkinek 

biztosítanak, aki jelentkezik rá és az itthoni millió papír 

beszerzésével ellentétben, kint csak be kell x-elni, hogy 

kollégiumban szeretnél lakni. Ha tavasszal utazol ki ezt 

október-november környékén érdemes kitölteni, 

de majd a kinti egyetem úgyis mindig értesít mindenről. 

 

 

ESN (Erasmus Student Network)  

A helyi külföldi diákokkal foglalkozó szervezet valami eszméletlenül jó csapat! Már a kiutazás 

előtt bombáznak e-mailekkel, WhatsApp és Facebook csoportokkal, ahová érdemes belépni. 

Az első 1-2 hét a megérkezés után az orientációs napok (inkább hetek) amik arról szólnak, hogy 

az ESN minden napra szervez valami programot a külföldi diákoknak, amelyek persze nem 

kötelezők, de mivel minden cserediák részt vesz rajtuk, ezért erősen ajánlott. Itt fogod 

megismerni a barátaid többségét, ők lesznek a harmadik családod, az otthoniak és a koli után. 

Nekünk szerveztek olyan esteket, hogy Beer bowling, ahol egész este kibéreltek egy egész 

bowling csarnokot és csak a miénk volt az egész, illetve a játék mellé folyamatos utánpótlással 

ingyen sör járt. Voltak quiz estek, international dinner estek, pub crawl estek, városfelfedező 

napok. Egyszóval az első két hét az tényleg az ismerkedésről, szórakozásról és a hely 

megismeréséről szól. A 1-2 hét után nyilván mindenki kicsit kimerül, ezek után heti 1-2 

alkalommal szerveznek különböző programokat, nem csak Antwerpenben, hanem más 
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városokba is Belgiumba és az országon kívülre is. Így volt lehetőségem eljutni Ghent-be, ami 

az egyik leggyönyörűbb középkori tornyokkal díszített város, amit valaha láttam. Az 

utazásokról egy külön szekcióban fogok beszélni, csak gondoltam itt az ESN alatt megemlítem, 

amit ők szerveztek. Az egész félévre volt még csomó utazás tervezve, sőt King’s Day is lett 

volna Amszterdamban, amit szerintem nem szabad kihagyni, csak nekünk a vírus közbeszólt. 

Legutoljára pedig az egyik legkirályabb holland-flamand egyetemi szokást hagytam, ez pedig a 

„cantus”. Az ESN kibérel egy óriási termet egy egész estére, hosszú asztalokkal, két szélén 

padokkal. Megérkezéskor mindenki kap egy füzetet tele retro, ’00s évek számaival és a 

legnagyobb világslágerekkel. Ezek után mindenki helyet foglal és a zene beindul, lehet 

hangosan énekelni, táncolgatni, közben különböző (ivós) játékok vannak, ja mert az kimaradt, 

hogy itt is jár a folyamatos ingyen sör (vödrökben hozzák amint elfogy). A legvégén pedig 

amikor a dalszöveges füzetek eláztak, mindenki félredobja őket és beindul a buli, asztalon 

táncolás és ha eddig nem is énekeltél, ezután tuti fogsz. 

 

 

Utazás 

Utazás szempontjából Belgium a legkiválóbb helyen van. Nyugat-Európa szíve, közel van Nagy 

Britannia, Hollandia, Németország, Luxemburg és Franciaország is. Két utasszállító reptere is 

van az országnak, Charleroi, ami Brüsszeltől délre helyezkedik el és kb 1h beérni a fővárosba 

(ide általában a Wizz és a Ryanair repülnek), illetve a nemzetközi fő repülőtér a Brüsszel-

Zaventem, ahonnan 40 perc alatt vonattal Antwerpenbe is érsz. Nekem sajnos a covid 

keresztbe tette a legtöbb utazásomat, DE még így is annyi helyen jártam, amely a legtöbb 

ember számára irigylésre méltó lehet. Mivel az elején nem tudtunk országon kívülre utazni, 

ezért maradt a belföld. Mindenki vonattal jár mindenhova. A vasútrendszer nagyon fejlett a 

vonatok pontosak, minden kis falucskába el tudsz jutni órákon belül és Antwerpen 

pályaudvara az egyik legszebb a világon (kép lent). Az országon belül 26 év alatt kiváltható egy 

Plus Pass nevű bérlet, amely 55 euró és 10 utazásra jogosít 

fel, azaz oda vissza egy út 11 euróba kerül, legyen szó 

akárhány átszállásról. Ezt érdemes kiváltani, mert annyi szép 

város van az országban, hogy egy bérlet nagy 

valószínűséggel nem is lesz elég. Nekünk így volt 

lehetőségünk eljutni Brüsszelbe többször is, Leuvenbe, 

Bruggebe, Ghentbe, Oostende-be, Namurba, Dinantba és 

még sok másik helyre. Országon kívül pedig (éppen csak 

miután a határok kinyitottak) lehetőségem volt eljutni 

Amszterdamba, Hágába, Utrechtbe és Rotterdamba, illetve 

Luxembourgba is. Hollandiába érdemes Flixbusszal menni, a 

jegy ára 10-20 euró oda vissza, ezeket meglehet tenni 1 nap 

alatt is, mert Antwerpentől 1-2 órára vannak a helyek és így 
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szállást sem kell fizetni. Luxembourgba vonattal mentünk, 

de oda is elég volt egy nap. Belgiumon belül, amit még ki 

szerettem volna emelni, hogy Oostende-be mindenféleképp 

érdemes elmenni, ez az Északi-tenger partján fekszik, több 

kilométeres, széles homokos tengerpart, fókát is látni néha, 

kicsit olyan, mint Miami, csak Európában.  

 

Good to know 

A legvégére olyan random dolgokat hagytam, amik csak eszembe jutottak a beszámoló írása 

közben, de azt gondoltam, jó, ha tudod, mert hasznos és lehet belőle inspirációt, információt 

meríteni. 

A kinti Nemzetközi Iroda rendkívül segítőkész. A Business Faculty-ért felelős Sandro még a 

WhatsAppját is megadta, hogy ha baj van, esténként, vagy hétvégén is kereshetjük. Illetve a 

vírus alatt folyamatosan kapcsolatban volt velünk, bármikor segített és általában perceken 

belül, de max órákon belül válaszolt (sosem vártam 1 teljes napot a válaszért). 

A belga árak az otthoninak a másfél-kétszeresei általában. A pizzák általában 10-20 euró között 

mozognak, egy cola 2.5-3 euró, a mekiben a Big Mac menüben 8 euró. Így inkább mindenki 

főzni szokott otthon. Bevásárlás szempontjából a Lidl és az Aldi a legolcsóbb, de ha rám 

hallgatsz, a holland Albert Heijn nevű szupermarketbe menj inkább vásárolni, mert itt kapod 

meg az igazi, autentikus flamand életérzést. Teljesen máshogy épül fel a bolt, mint itthon, 

kellett egy jó hónap mire megtanultam mi-hol van, óriási a választék, nagyon egészséges és 

egzotikus hozzávalókat (sárkánygyümölcs, friss ananász, keleti fűszerek, mexikói chilik etc) is 

könnyen talál az ember.  

Ha már étkezés és főzés, nem mindenki szeret/tud főzni, az egyetemnek van egy menzája a 

Komida, ahol 3-4 menü, saláták, desszertek és levesek közül lehet válogatni (naponta változik 

a menü), leves főétellel általában 4-6 euró között mozog. A magyarok általában ebédre eszik 

a legnagyobbat, ritkán vacsorára. Belgiumban teljesen más a helyzet. Kicsit olyan érzésem volt, 

mintha átvették volna az amerikai szokást, hogy ebédre egy szendvics és vacsora a nagy sütés 

főzés (nem tudom hol alakult ki előbb ez a szokás). Bár a Komida magyar értelmű ebédet 

szolgál fel, a legtöbb helyi csak 1-1 szendvicset, levest eszik ebédre. Szerencsére az egyetem 

körül rengeteg kajálda van, amelyek közül válogatni lehet.  

A másik téma, amit szerintem jó, ha tud az ember az a fizetés. Én magyar forintos számlára 

kértem az ösztöndíjamat és kint az elején Revolutra utalgattam mindig amennyi kellett. 

Viszont a forint iszonyatosan legyengült időközben és így az ösztöndíjam sem sokat ért. (FYI: 

Campus Mundival voltam kint, amely forintot utal). Így mikor láttam, hogy a forint kezd 

gyengülni még épp időben cselekedtem és nyitottam kint egy belga bankszámlát. A nyitás 

nagyon egyszerű, 1 hónap alatt a kezemben is volt a kártya. BNP Paribas bankban lehet külföldi 

diákoknak nyitni számlát, semmilyen plusz díja nincs és mielőtt hazajöttem, egyszerűen be is 
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tudtam zárni. Ami fontos, hogy kint nem igazán fogadják el az itthoni kártyákat, így legtöbbször 

sem Juniorom, sem a Revolut nem működött, náluk mastercard helyett bancontact van, de a 

kinti bankkártyával sehol nem volt gondom.  

https://erasmust.eu/2018/02/11/how-to-open-a-bank-account-in-belgium-as-an-international-student/ 

A legtöbb kollégiumban nincs mosógép, sőt a legtöbb házban sincs Belgiumban, viszont 

minden sarkon van mosoda. Pont olyan, mint az amerikai filmekben, mosógépek egymás 

hegyén hátán, nénik, bácsik olvasnak, beszélgetnek amig lejár a mosás, én a legtöbbször 

hazamentem és amikor kész lett akkor visszamentem, szerencsére soha nem volt gond. A 

mosás ára picit borsos, 3.5 euró egy alkalom. Pro tip: Ismerkedj össze olyan kollégistákkal 

akiknek valamilyen szerencse folytán mégis van mosógépük és ők ingyen használják és járj át 

oda mosni (én a cserefélévem felétől így csináltam és egy csomó pénzt spóroltam. 

Biciklibérlés legyen az első dolgod, ha kimész. Mivel mindenhol van kerékpárút, ezzel fogsz 

mindenhova közlekedni, nagyon kényelmes és olcsó. A 

Swapfiets nevű céget ajánlja mindenki csupán 15 euró egy 

hónapra, kapsz hozzá lakatot és máris tekerhetsz. Azért 

jobb bérelni, mint venni, mert, ha bármi gond van a 

biciklivel, fék elromlik, gumi kilyukad, lámpa kiégett stb. 1 

napon belül kijönnek és általában új biciklit kapsz a régi 

helyett (így volt nekem is 3 biciklim a félév alatt és mindig 

jobbat és jobbat kaptam). Fontos viszont, hogy mindig 

lezárd, mert gyakoriak a lopások és ha azért lopják el, mert 

nem zártad le rendesen, akkor neked kell fizetned (elvileg 

200 euró körül), ha 

pedig le volt zárva és 

úgy lopták el, akkor 

nem kell fizetned semmit. Ismerősi körömben 1x történt 

meg a félév alatt, hogy ellopták valakinek és az azért volt 

mert nem zárta le, és azért írtam fenn, hogy elvileg 200 

euró ha saját hibádból lopják el, mert a gyakorlatban ki 

tudta magát magyarázni és minimális összeget kellett csak 

fizetnie.  

 

Az ország mérete egyébként meglepően kicsi, pont akkora, mint a Dunántúl, viszont 

népességben túllépi Magyarországot. Sűrűn lakott az egész ország, így van az, hogy 

települések között néha csak 1 tábla jelzi, hogy másik városba/faluba érkeztél. A biciklis-utazós 

részhez még annyit, hogy vonaton lehet kerékpárt szállítani és mi is többször így tettünk, és 

utána más városokban biciklivel felfedeztük a környéket, elmentünk a közeli erdőkbe, sőt, 

egyszer hazafele jövet a legközelebbi vonatállomás a repülőtér volt és mi kibicikliztünk a 

repülőtérre, mert, hogy végig van bicikliút és utána a check-in pultok mellett lelifteztünk a 
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vonatokhoz, elég szürreális élmény volt, az autópálya mellett tekerni, de gondolom van rá 

igény, ha már kiépítették. 

Röviden-tömören ennyi az én kis kalandos cserefélévem Antwerpenben. Megpróbáltam 

mindent összesűríteni ebbe a beszámolóba, a bármi kérdésed van keress bizalommal, 

remélem meggyőztelek és Antwerpen máris az első helyre került és neked is legalább ilyen 

féléved lesz kint! 

 

Még egy kis ízelítő 
 

 


